

# ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ (I.A.E.G. - A.I.G.I.)



Πρόεδρος: Β.Μαρίνος  
Γραμματέας: Κ. Λουπασάκης  
Ταμίας: Α. Καπλανίδης  
Μέλη: Γ. Στούμπος  
Χ. Σαρόγλου

President: V. Marinos  
Secretary: C. Loupasakis  
Treasure: A. Kaplanidis  
Members: G. Stoumpos  
Ch. Saroglou



Αθήνα, 5/03/2018

## Απολογισμός (Μάρτιος 2016-Μάρτιος 2018) της Ελληνικής Επιτροπής Τεχνικής Γεωλογίας της Ελληνικής Γεωλογικής Εταιρείας

Η Ελληνική Επιτροπή Τεχνικής Γεωλογίας (ΕΕΤΓ), που υπάγεται στην Ελληνική Γεωλογική Εταιρεία (ΕΓΕ), και είναι μέλος της Διεθνούς Ένωσης Τεχνικής Γεωλογίας IAEG, έχει **81 μέλη** εκ των οποίων τα **24** λαμβάνουν το επίσημο περιοδικό της Διεθνούς Ένωσης *Bulletin of Engineering Geology and the Environment*. Στην επιτροπή γράφτηκαν και 5 νέοι συνάδελφοι.

Κατά τη διάρκεια αυτής της θητείας του παρόντος ΕΓ η ΕΕΤΓ είχε την κάτωθι δραστηριότητα:

1. Η Ελληνική Επιτροπή Τεχνικής Γεωλογίας (ΕΕΤΓ) διοργάνωσε την Άνοιξη του 2018 ομιλίες προς τους φοιτητές των τριών Γεωλογικών Τμημάτων της χώρας (Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος - ΕΚΠΑ, Τμήμα Γεωλογίας-Πανεπιστήμιο Πατρών και τέλος Μαΐου είναι προγραμματισμένη στο Τμήμα Γεωλογίας στο ΑΠΘ). Οι ομιλίες είχαν κοινό θέμα **«Η συνεισφορά του τεχνικού γεωλόγου στον σχεδιασμό υλοποίηση μεγάλων και σύγχρονων έργων υποδομής»**. Οι ομιλίες πραγματοποιήθηκαν από συναδέλφους επαγγελματίες Τεχνικούς Γεωλόγους (Γ. Στούμπος – Έργα Μετρό και Α. Μεσμπούρη – έργα Οδοποιίας) και είχαν ως στόχο να ενημερώσουν τους τους μελλοντικούς συναδέλφους γεωλόγους για τον ρόλο και την συνεισφορά της Ειδικότητας του Τεχνικού Γεωλόγου στα τεχνικά έργα υποδομής και ανάπτυξης.
2. Η Ελληνική Επιτροπή Τεχνικής Γεωλογίας (ΕΕΤΓ) διοργάνωσε ημερίδα στις 8 Μαΐου 2017 στη πόλη της Θεσσαλονίκης με τίτλο: **«Η Τεχνική Γεωλογία ως παράγοντας καινοτομίας. Έρευνα-Υποδομές - Έργα ανάπτυξης»**. Την ημερίδα παρακολούθησαν πάνω από 150 άτομα, σύμφωνα με τις εγγραφές που πραγματοποιήθηκαν κατά την προσέλευση.
  - I. Χορηγοί της Ημερίδας ήταν η Ελληνικός Χρυσός Α.Ε., η Εγνατία Οδός Α.Ε., η ΔΕΗ Α.Ε., η Γεώγνωση Α.Ε. και η Geotest Α.Ε.
  - II. Η Ημερίδα είχε τρεις συνεδρίες. Στις δύο πρώτες συνεδρίες έγιναν παρουσιάσεις από εταιρείες, μελετητικά γραφεία και δημόσιους φορείς που δραστηριοποιούνται σε θέματα τεχνικογεωλογικών ερευνών, μελετών και έργων. Πιο συγκεκριμένα έγιναν παρουσιάσεις από την Ελληνικός Χρυσός Α.Ε., τον ΤΑΡ, την Κοινοπραξία κατασκευής των έργων του Μετρό Θεσσαλονίκης, από ιδιωτικές Εταιρείες (όπως η Εγνατία Οδός Α.Ε.), από Μελετητικά γραφεία όπως GEODATA-Greece και ΓΕΩΤΕΡ. Στην τρίτη συνεδρία παρουσιάστηκαν προφορικά πρόσφατες διδακτορικές διατριβές ενώ με τη μορφή αφίσας (Poster) παρουσιάστηκαν και μεταπτυχιακές διπλωματικές από τα σχετικά ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα στο αντικείμενο της Τεχνικής Γεωλογίας (Γεωλογικό Τμήμα Α.Π.Θ., Γεωλογικό Τμήμα Πανεπιστήμιο Πατρών, Ε.Μ.Π., Imperial College). Οι παρουσιάσεις της Ημερίδας, πλην ελαχίστων εξαιρέσεων, είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Επιτροπής μας: [www.eetg.gr](http://www.eetg.gr)
  - III. Στο πλαίσιο της Ημερίδας η ΕΕΤΓ βράβευσε τον Καθηγητή Τεχνικής Γεωλογίας του Α.Π.Θ. Βασίλειο Χρηστάρα για τη συμβολή του στην ανάπτυξη της Τεχνικής Γεωλογίας.
  - IV. Στο τέλος των παρουσιάσεων αυτών πραγματοποιήθηκε βράβευση της καλύτερης προφορικής αλλά και σε poster παρουσίασης των διατριβών αυτών. Για την καλύτερη προφορική παρουσίαση διδακτορικής διατριβής βραβεύτηκε ο Δρ. Παρασκευάς Τσαγγαράτος (Σχολή Μεταλ. Μηχ/κών, Ε.Μ.Π.), ενώ για την καλύτερη παρουσίαση αφίσας μεταπτυχιακής διπλωματικής βραβεύτηκε ο Απόστολος Βασιλάκος (Τμήμα Γεωλογίας Α.Π.Θ.). Η ΕΕΤΓ θα καλύψει οικονομικά τις συνδρομές των βραβευόμενων για δύο και ένα χρόνο αντίστοιχα.
  - V. Τέλος, στο πλαίσιο της Ημερίδας πραγματοποιήθηκε διαγωνισμός φωτογραφίας με 24 εξαιρετικές συμμετοχές, ενώ είχαν δυνατότητα να ψηφίσουν όλοι οι συμμετέχοντες στην Ημερίδα. Για την καλύτερη φωτογραφία βραβεύτηκε η Ευμορφία Γούλα, μεταπτυχιακή φοιτήτρια Τεχνικής

3. Αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί Εσπερίδα στην Αθήνα με ομιλίες από ομάδες Τεχνικών Γραφείων. Η ημερομηνία θα ανακοινωθεί προσεχώς.
4. Αποφασίστηκε ομόφωνα από το Εκτελεστικό Γραφείο της ΕΕΤΓ η επίσημη στήριξη της υποψηφιότητας του Προέδρου της ΕΕΤΓ Βασίλη Μαρίνου για τη θέση του Αντιπροέδρου για την Νότια Ευρώπη (Vice President for South Europe) του επόμενου Εκτελεστικού Γραφείου (Executive Committee) της Διεθνούς Ένωσης Τεχνικής Γεωλογίας και Περιβάλλοντος (IAEG). Οι εκλογές θα πραγματοποιηθούν στο επόμενο συμβούλιο της Ένωσης που θα γίνει στο 13th IAEG Congress, στο San Francisco, USA, τον Σεπτέμβριο 15-23, 2018.
5. Πραγματοποιείται συνεχής ενημέρωση των μελών για επικείμενα συνέδρια, ημερίδες, παρουσιάσεις αλλά και συναφή με την Τεχνική Γεωλογία θέματα τόσο μέσω ηλεκτρονικών μηνυμάτων όσο και της ιστοσελίδας της ΕΕΤΓ με διεύθυνση: [www.eetg.gr](http://www.eetg.gr).
6. Η ΕΕΤΓ έχει αποστείλει στην ΙΑΕΓ τις ετήσιες εκθέσεις μελών και δραστηριοτήτων της. Η επικοινωνία με την Γραμματεία της ΙΑΕΓ είναι συνεχής και επιτυχημένη.
7. Μέλη της ΕΕΤΓ συμμετείχαν ενεργά σε διεθνή συνέδρια τόσο της ένωσης όσο και άλλων αδελφών ενώσεων (παρουσίαση δημοσιεύσεων-συμμετοχή σε επιστημονικές επιτροπές-συμμετοχή στα συμβούλια της Ένωσης).
8. Οικονομικός απολογισμός (υπεύθυνος κ. Α. Καπλανίδης). Η ΕΕΤΓ είναι οικονομικά τακτοποιημένη προς την Ένωση. Πραγματοποιήθηκε η πληρωμή του έτους 2016 και 2017 προς τη διεθνή ένωση.

2016		2017	
ΕΣΟΔΑ	ΕΞΟΔΑ	ΕΣΟΔΑ	ΕΞΟΔΑ
ΜΤΦ ΑΠΟ 2015: 51,74€	ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΙΑΕΓ 2016:	ΜΤΦ ΑΠΟ 2016: 44,01€	ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΙΑΕΓ 2017: 1.524,00€
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: 1.886,28 €	1.894,01€	ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: 1.896,00 €	ΕΞΟΔΑ ΕΜΒΑΣΜΑΤΩΝ: 1€
	<b>ΣΥΝΟΛΟ: 1.894,01 €</b>	ΤΟΚΟΙ: 0,03€	<b>ΣΥΝΟΛΟ: 1525,00 €</b>
<b>ΣΥΝΟΛΟ: 1.938,02 €</b>	<b>ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΤΑΜΕΙΟΥ 13/3/2015: 44,01€</b>	<b>ΣΥΝΟΛΟ: 1931,04 €</b>	<b>ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΤΑΜΕΙΟΥ 31/12/2017: 406,04€</b>
1/1/2018 - 5.3.2018			
ΜΤΦ ΑΠΟ 2017: <b>406,04€</b>			
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: 1.462,00 €			
<b>ΣΥΝΟΛΟ: 1.868,04 €</b>			

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Επιτροπής Τεχνικής  
Γεωλογίας

Βασίλης Μαρίνος  
Επ. Καθηγητής Α.Π.Θ.